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Megjelenik mindennap a vasárnapokat és ünne 
követő napok kivételével 

Dr. VUCHETICs ENDREE 
vezetésével 
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Uj irancia életszemléle 
A sajtó mindenütt és minden irány számára fontos, 

ezért Lavalnak, aki ezt végre is megengedheti magának, 

egvan a maga napilapja a meg nem szállott francia te- 

eten, Clermont Ferrandban. Ha a meg nem szállott 
ranciaországban sajtócenzura van is: azért a elermont 
rrandi lap ameddig lehet nyiltan, s ahol nem lehet, a 
rok között - sikraszáll Lavalért, 

tLaval tehát nem hagyott fel harcával. Ha valaki 
lyan erős, mint ő, aki nem tudott két vállra teriteni 
a zúrzavaros irancia párfélet, azt nem töri meg ambiciói- 

n néhány revolvergolyó sem. Az ember megsebesül, 

azután meggvógyul, azatán ujra két lábra áll, - ime: ez 

val esete. Iyesmi többször megtörtént vele már, csak 

ppen nem revolvergolyók szerepeltek akkor. 

Harcában van valami, ami roppant érdekes és amit 
eddig még nem roértek fel az uj francia politika legjobb 

merői sem. Ez az, hogy a megszállott Franciaország 

nhol Laval most vani - az egész Franciaországnak terü- 
letileg ötvenkét százalékát jelenti, lakosságának száma 
szerünt hatvankét százalékát, s a francia gyári munkás- 
ság nyolevan százalókát. Ez annyit jelent, hogy a meg 
nem svállott Franciaország a francia területnek is kiseb- 
bik fele - megyvennyolc százaléka - a munkásságnak, 

csak husz százaléka. A harc, Lavai harca: mégis ezért a 
Wisebb terüfetü, kisebb lakosságu, kevesebb politikailag 

aakfivizálható elemet tartalmazó részért folyik. És ez so- 
kat jelent! 

Mi minden történik itt, hogy Laval számára annyira 
fontos ez a cél? ; 

BSok minden és nagyon érdekes. 
Itt van például a visszatérés a megyéktől Francia- 

ország történelmi közigazgatási egységeihez, a tartomá- 
nyi remdszerhez. Ha ez sikerül, Pétain valóban uj Fran- 
ciaországot teremt azon a darabon, ameddig uralma ér. 

Uj vagy legatább is másik Franciaországot, saját vezető 
garmiurévai, egészen uj hivatalokkal és hivatali élettel 
KI sertette volna, hogy Pétain éppen a legjobb helyen töri 
maeg a kigyónak a fejét, amikor széttapossa a départe- 

mentekat? Mert a départementok a Nagy Forradalom al- 
kotásai voltak, annak idején az 1189-i forradalom adta ne- 

kik a kezdeti garniturát s a rendszer kiirthatatlan ma- 
4, falán ki sem lehetne ezt a gamitnrát cserélni, egy- 

szerüen meg kellett szüntetni magát a szerkezetet és ujat 
épiíteni a helyébe. 

Ott van azután a népoktatás reformja. A régi fran- 
cia taritókepzőök egész hálózata át van itatva marxista 
szellemmel. Szociáldemokrata vagy még vörösebben ra- 
dikális és komunsta tanitók ráját küldte szét vidékre 
minden évben. Francia szempontból a tanitóképzésben 
még az is baj volt, hogy az óriási létszámu francia tanitói 
köszt nem volt részese a francia értelmiség magasrendü 
mzeti és irodaimi közszellemének: alacsonyabb rendü 
ikorlati iekolát kellett csak elvégezniök, s utána követ- 
zett a tanitóképző, Most: a fiatal tanitójelölt is a nagy- 

szeri francia Hcemmokból kerülhet csak ki, le kell érettsé- 
eznie, magáévá kell tennie a francia h ista középi 
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felelős szerkesztő 

ja ránevelni a Marsall a hosszu, hosszu jólétben puhány- 

hogy ezernyi nélkülözésen At, ha kissé kényszeritett is ez 
az eszköz, de mégis csak aszkézisre és keménységre akar- 

nyá és nyárspolgárrá lett franciáit. Egy uj közszellem, u 
értékelés máris alakul a régi kényelmes, önző francia 
életszemlélet helyett. (I. A) 

228.800 to 
az al 

Néemet buvarnaszádok 
ujabb tiízenkét ellenség 

565 tehergép 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri tő- 
hadiszánasról tegnap a következő harctéri jelentést 

Keleten a német csapatok az egyre tartó kemény 
harcokban emberben és hadianyagban ojabb sulyos 

veszteségeket okoztak az ellanségnek. Ezeket a har 
cokat a német légierő a kedvezőtlen időjárás ellenére 

kivüli jelentésben közölték, német tengeralattjárók 

az északamerikai és kanadai vizeken az ellenséges ha- 

józás ellen intézett folytatólagos támadásokkal ismét 
tizenkét kereskedelmi hajót sülyesztettek el összesen 

százháromezer tonnatartalommal. Az elsülyesztett 
gőzösök között hat nagy tartályhajó is volt. Ezekben 

a támadásokban a Zapp korvettkapitány parancsnok- 

sága alatt muüködő tengeralattjáró rendkivül eredmé- 

nyes volt. 

A január 24-én elsőizben felentett hadmüveletek 
óta, amelyek az Atlanti-óceán nyugati részében foly- 
nak, német tengeralattjárók harminc ellenséges ke- 

reskedelmi hajót semmisitettek meg összesen két- 
százhaszonnyelcezer tonna ftartalommal. 

A skót keleti partokon és Anglia délnyugati ró- 
szében fegyveres felderitő szolgálatot végző német 

harci repütlőgépek katonai berendezések ellen hajtot- 

tak végre támadásokat. 
Eszokufrikában a január 21-től 25-ig tartó har- 

Jine ellenséges hajóó 
nna hajólér semmisült meg 

lerikai partoknál 
az északamerikai és kanadai vizeken 
es kereskedelmi hajót sülyesztettek el 

Eszakafrikaban négy nap alatt 283 páncélkocsit, 127 ágyut, 
te kocsit és nagymennyi 

zsakmányoltak a diadalmas német-olasz csapatok 

Szolium előtt torpedótalálat következtében elsülyed aSarham' nevü brit csatahajó 
cokban a német -olasz csapatok hadizsákmánya ké 

mnénnet légferő tizenkét brit repülő 

is támogatta. Tovább folytatták a szentpétervári 
hadifontosságu célok bombázását is. Mint már rend 

ségű hadianyagot 

száznyolevanhárom páncélkocsira, százhuszonhé 
ágyura és otszázhatvanhárom tehergépkocsira növe 
kedett. Ezenkivül nagymennyiségü más hadianyagot 
is zsákmányoltak A német véderő huszonnyole, a 

gépet lőtt le vagy 

A Málta körüli vizeken német harcigépek bom 
telitalálatot értek el az egyik brit torpedóromboló 
Egy nagyobb ellenséges kereskedelmi hajót sulyosan 
eltaláltak. A Málta-szigeten levő légi és tengeri tá- 
maszpeontok elleni támadásokat nappal és ejszaka 
folytatták. 

EBrit bombázók a legutóbbi éjszaka gyujtó- és robbanó bombákat dobtak Németország észak 
nyugati vidékén néhány helységre. A polgári lakos 
ság halottakat és sebesülteket vesztett. Egyes elle 
séges repülőgépek a német főváros távolabbi kö 
nyékéig hatoltak. A támadó gépek közül hármat ! 
lőttek. Mint azt a november 26-i jelentésben közöl 
ték, a von Tiesenhausen báró sorhajókapitány pa- 
rancsnoksága alatt álló német tengeralattjáró Szol 
lumnál támadást intézett egy brit csatahajó ellen 
amelyet torpedótalálattal sulyosan megrongált 
Közben megállapitották, hogy a „Barham" nevü na- 
jóról volt szó, amely három torpedótalálat következ- 
tében elsülyedt. 

ola brilliáns történelmi és irodalmi szellemét. Utána 
éves, egyetemi jellegi tanfolyamon kapja meg peda- 
giai és konstvuktiv módon való evelői kiképzé- 
Néhány év és Pétain feleseréli az egész francia tanitói 
és ezzel a cserével elindul valami; ami merőben el- 

lentétes utakon jár a köztársasági Francinország kultur- 
politikájától Ez a köztársasági kulturpolitika szinte fél- 
kenyen kivánta a francia köznépet a népoktatáson át 
gtartani a Nagy Forradalom ideáljai mellett. Most a 
uitóságnak és szellemének cseréjét át megindul a harc 
is, - a francia köznépet az elemi iskola padjaiban 
szanyorni az ideáloknak. Hatalmas harc - meglátjuk 
erüke 

A vallásoktatásnak az iskolába való bevezetésénél 
tegy kis fennakadás. Tuiságosan nagy volt a lendü- 

ült, hogy a három- 
er tanáraitól nem 

4 szellemének sugár- 

Ausztrália lakossága 
li partraszállásátó a japánok kőze 

Bangkokból jelentik: A japán csapatok patra: 
szállásai hatalmas idegességet okoztak Ausztráliá- 

ban, mert a japánok ezzel megteremtették a kiinduló- 
pontot az Ausztrália elleni támadásokra. Az ausztrá- 
Hai haditanács rendkivüli ülést tartott, hogy a szük- 
séges intézkedéseket megtárgyalja. Forde hadügymi- 

niszter kijelentette, hogy számolnilehet japán csapa- 
tok ausztráliai pa traszállásával. 

Sanghaiból jelentik, hogy eddig meg nem erősi- 
tett hirek szerint japán repülők támadást intéztek 
Port Darwin ellen. Az onnan érkező jelentések arról 

1 számolnak be, hogy az ausztráliai cs patok és a pol- 
gári lakosság is állandó gyakorlatot folytat az esetle- 

lgesjapán légtámadások és partraszállások elháritá- 

üritettek, melyek ellen a 

e 

Uj Guinea nyugati partján számos helys 
ürit n a japán repülők légit 
intézhetnek. Attól tartanak, hogy a japánok gati parton is partraszállást hajtanak v 

SZINGAPUR KICRITÉSE 
Tokióból jelenti a Stefani-iroda: Az angol hat 

ságok megtették az előkészületeket Szingapur 
üritésére. A szingapuri kikötőben több hajó horgo 
nyoz és ezeken szállitják majd el a p 
got. Mint kitudódott, 

csak az amerikaiaknaik és apgolokn 
nak engedélyt a hajóraszállásra, mig a 

nmnaiakat, indusokat és malájoka 
kényszeritik, maradjanak továbbra 

erődben. (Rador) 



Berlinhől Jelentik: ! elége: 
a északatrikai hadisikereivel Rommel tábornok- 

aak a legutóbb az angolek felett aratott győzelmel 

maint ezt egyébként Eondonban is beismerik, alkal- 

maat adnak az angelok ezándókai és tervei összeha- 

honlitására a mostani kudargokkal. Megállapitható, 

hogy északafrikai hadjáratot közös angol-ameri- 

szert nditavále fendol e Wsaar 

Mesghiusult Analia ama t 
az afrikai francia gyarmatbirodalom batárát 

megközelitsék a brit csapatok 
KReomimel tábornok hadisikerei következtében a brif-amerikai egőleszitések 

össseomiottak 

erve. 

francia ereke lakosság körében a viehyi kormány 

ellen sennek felyer t 

niszt, Alelrt, N yugatatrikát 
e Az affikni ranbia etsekem eltoglalá- 
sára törekedve az angelok ahban I 
hogy igy megszabadulnak a Gibraltár elleni német 

támagástól való fálelemtől je. Mint nyibányaló. ezek 
késztették, 

- 

Berlini Berlini levél 

Német katolikus körők érdekes adatai 

a szovjet „vallásszabadságáról 
Katókkas magae egyházi kösök érdekes adato- 
k közéln kből kitünik, hogy nem m felelnek 

meg a e szövjetbék a Szovjetunjóban 

meglevő amtólagos egyházi Szabadságról hangozta- 

tott állitásai, 

Az októberi forradalom Oroszországban - 

me ezek ő ákadalok - az egyház és az Allam 
vazetett és ennek eredményeként az 

vak álfami tulajdonba mentek t Az egy- 

fán e elméletileg diitalanul kultuszi cé- 

lokra engedték át, da előirták, hogy az épület kezelé- 

sék az áljamunal kübölt szeszádés alapján egy hasz 
hivepál álló csoportnak kell átvennis. Ez a esepert 

az ugynevezett Uyacsatka; kötelessége volt az épil 
karbantartásáról gondoskodni és fizetai an- 

nak hiztsaltási költségelt A biztositási költségek az 
a magasra értékelt tempiomol ártákánek egy szár 

át tették ki. A templomok értékének mind maz 

történt becsülése arra vazetett, begy a hi- 
pem tudták fizetbi a biztositási dijakat és ezzel 

etőve et az Allamnak, hegy a templemi énüle- 

p et rofán célőkra a irvegye, igy példánl istentelen 

mizeymók eáljáíra. 

-A törvényes bezárására mint 

' kevesebbet nem mins az azok az indokok. melyek Angliát arra 

és csapatok kiszoritását az afrilai hogy fávolkeleti tartalékai egyrészét Aérikába szák 

az Az angolok és és amerikaiak Tunisz hatáz ! litsa. 

utján nagyszabású javitásokat követeltek. Ma anya- 

gi sszközök hiján a hivák nem tudták alvégeztetni a 
javitásokat, akkor a templomot lefoglalták, Más he- 
fen a Dvácsatka tagjaái elfén Ináttottak eljásást. A 
törvény azt követeke, hegy a templom igazgatásá- 
val meghizott Dyacsatká mindig teljes létszámu 
legy en. A GÉU terrorja utján azonban an le 

lenetett mendatni e a tagok közül, ez 
leraondás pedig iam eket adott a temploem 

teléze. 
A lelkészek a Dvacsatka alkalmazottai voltak és 

mondhatni eemmiféle joguk nem volt. A hegbjabb 
időkig a lelkészeknek Bemmiiféle polttikai joga nemi 
volt és nem egyszer nem szolgáltatták ki nekfk az 

élelmiszerjegyeket és a ruhajegyeket sem. Eenin- 
gradban például a lelkészeknek megtiltották, Hogy a 

sarost száz kilométeres kerületbert övező területen 
belül lakjanák, Mindegyik templomnák csak egyet- 
len lelkésze lehetett. Ebben áa rendszerhen püspökök: 
sek vagy bármilyen egyháztőknek nem valt helyük, 
mert vallási céiból tilos volt egyemületté vagy szerve- 
zetté tömörülni. A letkészi szemináriamok szintén a 
hetiitott intézmények közé tartozták. Amidőn néx 

rány évvel ezelőtt Eehingrádban a kateltlensok meg- 

másüe mád azt alkalmazták, hogy az egészség- 

üa e az épületeket ellenőrző rendőrség 

Kötelező Iskola! vatlasellenes ünnepségek karácsonykor es husvatkor 

Az ariadaoknak kilátásba helyeztél egy ereminá- 
gjum megtürégét, de az engadély kiadásót oly felté- 

jelekhez kötölték, bogy ezzel jehetellaszé teték azt, 
hogy a vaxengékaket értalmi és erkölesi 4éran pa- 
raksá képezsék ki 

A ezonjat alkotmény szavatolja a valásgyakor- 

lat szebadságák és a vallásellanes propaganda" sza- 
hodságát ia 

Mint mugas egyházi körökhen mondják, ezt a 

szabadságot ugy értelmezték, hogy a vállásellenes 
propagandát engedélyeztéie, de a vallásost nem. Mi- 

el vellósekiatáss vallásoe prepagandának tekin- 
tették, megtiltották a 18 éven aluli gyermekek és 

ifjak vallásos oktatását, Ez a tilatoera demesak az 

iskolára és az egyházi nevelésre, hanem az otthoni 
ertatásra ig vonatkozott. Ezzel szemmhen valamanayi 
tekblakghoti kötelenő tantárgy volt a vallásellenes 

, URANIA? sláger- filmszinbéz 

hisórelték felálltani egy papneveldét, a tanárokat 
és a növendékeket letártóztatták és depbortálták. 

propaganda. Husvétkor és karácsonykor az iskolák- 

baku vallasellenes nepe Fendezni Val- 
lásos könyveket tilos vélteládni 
Az ugynevezett, el elekvő ráe a rend- 

őrség áattátan kaata szigorral zak! klatta és za 
latja. 

A templemokban napizenden vannak a lepások. 
A A szevjet rendőrség rendszerint magtagadja a tettes 
fányomozását Senki sem tud arról, hogy a szorjet 
törvénys székek valaha is elitéltek velna hárkit azért, 

hogy itéletükkel védjék az egyházat vagy a vallá 
Bár a tölsevisták mihdent b e arét 
tagadására, mégis vitathatatlan és vitathatatlan 
Marad, hogy á zövjeluni ban az egyhá at és a val- 
lást az elmult 23 éy álatt rendszesesen és berzalma- 
san üldösték. 
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Holbaputoljára WiILLY Fsan legjobb operettje a 

avaszi szellő 

macr 

Befejezte századik filmjét 
és utána meghalt 

Páris művészvilágát nagy szom érte. An- 
teny Guidés, a legöregehb francia meghalt. 
Joggal büszkélkeöketett vele, hogy esszi élete fo- 
lyamán ő játagotta a a legtökb sze Csekugyan 
több száz szindarabban és kereken fés lépett 

fel az elmult évtizedek során. A él 
dám emberkét mindenki szerette, tehetségét nagyra 
beesülte. Nem régen fejeztő Be erásadilt filmjének 

felvételeit és misst, nyolcyanné gy éves korában ra- 

gadta el a halál. 

A kastélytól a börtöniz 

Lelartóztalták az almernükül 
m müzilaneszerzés eimén tühbszázezer lel! 

csat Ml mszékeny áldozataltól 
n 

a a ékördetli Constantin nevet írta be. Azt 
Allotta hogy m mérnök és utolső lakh erl 

doara unvadi menye a at 

détt, ételtözött és a l i a 

sik után telt és 

a amérnök élete csupa szórakozás volt. 

Az egyik fükelő étigremben megigmerked 

nera létegő Vulean bányatársaság mérnöke pautatko- 

zott be. Gardas arról panaszkodatt. hogy nincs 
rája, mire Skordelti 

hajlaudónak mutatkozott arra, hogy 
. 

mára hözifá szenzen 

vólt hírtelen készpénze és ezért 

előle egképpev egy perzsa szönyeget agott t. 

A második áldozat egy bucurestii ség 

tebpbiek. 
Az előfeg összege tizennégyezer és hatvam- 

pégyezet le lel között váltakozott. nyen módon 

épbbezázezer leit veta fel. e a ülyifa áll 
tásáról teljesen megfeledkezett 

Az Mdozatok egy ideig türelmesen vártak, de 

d je * vkkor flepjéz 

ölt A rendőség letartózlalta Akorde 
kri igágrült. hegy pralla iletőségi és a valós 
ban Ieohnikai munkálatak vezekőle, 

mosságot k köfvetett e 

Amensesgnér ai ageiten 

őrseg nem lép közbe. 

A szélhámos ezta negy 

kigsol. szk segltsgoyel 
euházkodott és jól szórakozotl, azabli 

rüi, ahol előreláthatóam több évet fog tölteti. 

a z... 

lretekzól, ekmányokról 

sűrgós alii 

3 őrán balül folokóniál 

iőagásak 2 .. 18 és 
fore STubIo 

ENOEL ENDRE 
fényképészeti műterme 

TIMISOARA1, TA u8eRrAm Tele on 2 

A bucurestii Academieitcában lavá Bazis száb 
Jodában sövid idő előtt egy jólöltözött ur szálit meg 
és a legelegánsabb szebát bérelte. A szátloda nyilvánn 

am 
it] E 

Gardas Gh. nevü férfivel, akinek Skordeli ! 

Erre a célra azonban előleget kért. Garássmak mem 1 

nos. volt, akinek ugyanesek tüzifát igér 

bet küencvenküsmeseger Iei Xali, ázuán arra jáliek 

Vulcanban (Vulkánban) is számos szémhá 

itották, agskege i 
egy sébb millió leies üzleteni dalgozott és talán sike 
rit volna a tekintélyes előleget felvenni ha a rend- 

rt 

vül a Vules- 

han lavő kastélyát is esinositatta. A kényelmes iakás 
helyett azónian most majd a vacaárestii fogházba ie- 



sütörtök, 1042 jannár 29 

Hómezőkön nyomulnak előre 
a német tankok 

Hoseazu utról visszatért német tenger- 
alattjáró parancnokárak arca 

Magasrangu német katonaorvos 
ellenőrzése fszakafrikában 

Egy japán repülőtéren indulásra készen 
állanak a harci revülősépek 

Bucurestiből jelentik: Antonescu Mihal helyettes 
iniszterelnök elnökletével minisztertanács volt, ame- 

yen résztvett Peopescu tábornok belügyi, Stoenescu 
tábornok pénzügyi, Sichitiu tábornok földmüvelés- 
ügyi, Stoicescu Constantin igazságügyi, Tomescu Pe- 

4 tre egészségügyi, Marinesca Ion nemzetgazdasági, 
Busila Constantin közlekedésügyi, Petrovici Ion nem- 
zetművelési és Pantazi tábornok nemzetvédelmi mi- 
niszter. Megjelent még Iliescu Victor nemzetművelési. 
Pana Aurel földművelésügyi, Vulcanescn Mircea 

pénzügyi, Danulescu Constantin munkaügyi, Dragos 
Titus románositási, Constantin Constantin katonal és 

polgári ellátási és Marcu Alexandru sajtó- és propa- 
gandaügyi államtitkár, Voiculeszu Constantin 

Besszarábia, Calotesen Constantin Bukovina és 
Alexianu Gheorghe, a Dnyeszterentuli területek kor- 

mányzója, Diaconeseu Nicolae ezredes, az állambiz- 
tonsági hivatal vezéri atója és Minescu Gheorghe, 
a nemzeti szövetkezet ézet vezérigazgatója. 

A minisztertar gysorozatának első pontját 
Bucuresti az orsz ékony tüzelőanyaggal való 

üg Antonescu Mihai helyettes 

A minisztertanács foglalkozott 

a szállitási nehézcégek kiküszöbölése, vala- 
mint a folyékony tüzelőanyaggal való ellá- 

tás érdekében együttmüködés jöjjön létre 

egyrészt a főváros, másrészt pedig a vasut- 
igazgatóság és a „Distributia" kőolajipari 

társaság között. 
Ezt követően a helyettes miniszterelnök ismer- 

tette azokat az alapelveket, amelyeknek tigyelembe- 
vételével a földmüvelésügyi minisztérium a belügymi- 
nisztériummal és a nagyvezérkarral együtt elkésziti a 
tavaszi mezőgazdasági munkálatok terv ét. 

A minisztertanács foglalkozott Besszarábia cu- 
kor- és bőráru ellátásának ügyével. Ugy döntöttek, 
hogy 

a besszarábiai gyapju árát egy ezinvonz 

hozzák az ókirályságbeli gyapju árával. 
Határozathozatal történt a zsidóktól kisajátitott 

mezőgazdasági, ipari és városi ingatlanok kezelése és 
odaitélése tekintetében is. A helyettes miniszterelnök 
utasitást adott, hogy Besszarábiában, Bukovinában 

ra 

illető tartomány mezőgazdasági termékeiről. 

: Antonescu Ion tábornagy- 
tő a következő személyek táborba utalását 

endelte el: 

Iaroslavici Nicolae, révianu Ie, Untermann 
Marcel. va Grigore. Gheuedasca Nicolae 

em, E Nicodem, Heana Mu- 
Radu Lobey és Eugen Titeznu. 

agy egftyi 

Antonescu fon tabornasy-állemvezető rendelet ére 
tízennégy személyt táborba utaltak 

A kiadott közlemény rámutat arra, hogy amig a 
hacsereg a jogért és becsületért harcol, az ország pe- 
dig a háboru minden áldozatát meghozza, a fenti sze- 

mélyek, akik közül többen számadást adtak a nem- 

zetrek, féktelen mulatozással és komolytalan hirek 

terjesztésével megalázták a katona áldozatát és a 

nemzet méltó magatartását. 

Helntubel jelenti a Rador: Maczuda japán al- 
tengernagy, aki Kujbiszcsevből, a szövjet kormány 

véről érkezett, kijelentette, hogy a csendes- 

ceáni háboru kitörése, de különösen a nagy japán 
ikerek óta a Szovjet és az Egyesült Allamok viszo- 
nyaban jelentős változás élott he. 

A zoviet geadott az amerikai egliségben 

ner hogy Amerikából k kapjon adenyagot A szov- 
jet kormány és az Egyesült Allamok pagykövetsége 

közötti egykori élénk ö sszeköttetés majdnem teljesen 

megszünt. A Szevjetnek az Egyesült Allamok erejébe 

vetett bizalma teljes eltönt és az ország lakosságá- 

nak közhaneulata rendkivüli módon csökkent. 

YEE 

a eeyz lek sz.nhaza. Tei. 20-10 
Előadások 3 3,5. 7.15 és 9.30-kor 

szen zációsabb 
Még csak ma, holnap és holnapután! - A szezon legizgalmasabb és leg- 

DOROTHEA wIzok - 

Müsoron eguja ONC és DFA hiradók. 

detektivfiimj e 

N AN 
WIPNER HINZ. 

és a Dnyeszterentul készitsenek pontos kimutatást az 

-
 ! 

mert azok népei törhetetlen konokságga területeket 

fefa azó ét 

Törükorszánban nem fartóztatiak 1e 
egy némel ujsámról sem 

Berlinből jelenti a Rador: A német birodalmi kül- 
ügyminisztériumban kijelentették, hogy az angol pro- 
paganda által terjesztett ama hirek, melyek szerint 
Törökországban állitólag letartóztattak három német 
ujságirót, alaptalanok. A valóság az hogy őrizetbe 
vettek három sziriait, akiknek egyike állitólag kapcso 
latban lett volna a német sajtó képviselőivel. 

a . . 

Hol az amerikai egység? 
Miközben Rio de Janeiroban a konterencia arra 

törekszik, hogy mindenáron egységes nevezőre hozza 
az összes amerikai államokat, két ország között rég- 
óta parázsló ellentét ivan ujra fellobbanóban. Peru és 
Ecuador államokról van szó, ahol már az elmult hó- 
napokban is határvillongások törtek ki, nóha akkori- 
ban mégsem került a sor hadüzenetre. Ez a feszült ál- 
iapot a két ország között különben már 

kivánnak egymástól, Az ecuadoriak ja Tumbez és 
Mayna provinciákra tartanak igényt, viszont a pe- 
ruiak az ugynevezett keleti vidéket 
dortól , amely rendkivül gazdag guriib. 

amikor a két o1 szag kölcsönösen meám k 
azzal, hogy a maásik nem tartja tiszteletben az ugy- 
nevezett meiglenes határt. 40 ben mar elmérgese- 

tattak a kizdelmek soran. Ekkor azonpan közbelep- 
tok az Allamok, Argentina Brazilia és a 

eg erezunelre pirni. Semleges zonát 
de a hamu alatt tovább izzott a parázs. 

Igy erkezett el most a Rio de Janeiro-i konferen- 
cia ide Je, amikor ismét rosszabbodott a ee a két 
versengő állam között Ugy ert, mint 1 

A e elekhet azonba: 
türelmük, mert meuadorból jele 

kor: a Ric de 
Ameria állitólasos egységét. 

rodalnn 
szakművek 

„Áttato 

.



SZERKESZTŐSEG ES KIADOHIVATAL: 
Timisoara, E Brattanu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Bataczay Győ 
Eminecscu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐNIZETÉSI ARAK: 

házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 99.- 
Mel, gyedévre 270.- lei, félévre 520.- lel és egész évre 

Magyarországon havonta - pengő, negyedévre 18- 
pengő, félévre 80.- pengő és egész évre 60.- oengő. 
FPéldányonkénti vásáriásnaal hétköznap 26 mnllér, 

vasárnap 30 fillér. 

Matóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
mknak vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

U utak 
a bakter. umog eküzdesére 

Aka myen furcsa is, mégis igaz: az egesz fel- 

fedezésnek a b vOl a kiündmnási alapja, A Weihen- 
etephani mezőgazdasági főlskola tamároi megfgyel 
ték, hogy egyes tebenek tejéből nam lehet kemény. 
zsiros S égé előállitani. A tudósok azonban nem 
szért erdésék ögy megnyügvást találjanak egy 

efgyelésben, amig okára is nem deritettek fényt, 
A főlskota tanárai a heidelbergi égyetem erfvostudo- 
mányi kutatóiatézetének szakértőlvel nyormmban mun- 
kához láltak, hagy megoeldják e azébenlévő tejfajták 
makacsságának titkát. A feladat nem bizonyult me- 

NA makacs , is pontosán annyi fehérjét, 
anyagot tartalmazott, mint 

, a figyeleni tshát hapaarosan 
öib Ami a normális tejben 

ezl a pakags tajhen hiányzoti, az egy uj vika- 
min vgit. a gitan amelyre az élesztében is rá- 

! égat ke a száp nevi paraaraine- 
benzgex gi vel az uj vitanint amután siker 

rült i és üg méden még kireerikább vizsgá- 
térgyává, kizet H a sélleül a ssjt bakté- 

emi udpak maegélni és ezért nem sikerült a 
üli tejből sajtat eldállitani, 

Ezekkel a kisérleteklkal párhuzamasan, mint 
Kuhe dekter helelhargi professzar Berlinben 

1olt póla, még érdekesebb bakteriológiai 
kisérleteket is végaztek, melyek szenzáeiósnak 

nenató el esokek tártak fel. Ezekbeon a kizér 

derült 

képdiai ete. 3 zn sokkai 
Bbozn tenyészpek. Kiderült, hogy a betegség: 
baktériuraek a sakkutatágok az 

A méliei em buának növekedni. E 
an a mesjenetó a! ele 
A tiszi enk a sulfonaa 
midokkal val i et 

e a4t éne A B 
edeelt aleonamidak mint a járvanyos ér 
gyulladás és 
eri vélta essé, ásuk mógjáv 
eeba a tüdamány ediz nep kolt o ában Mart 
rra a etakra ls e déült A sulfonamaid ut 
kontasasészetü snyag a haktérinraok számára élet. 

ntesgárai Hvitaminb hiszoritja e kertértét fes 
rijereolekuláján élfoslalt helyáról. A vitarninek a 

szer könnyebhen történik, raiat a mulionamak 
oglalása és ezért van szükség a sulfonanaid 
orvosságakból alyan szakailanul nagy ada- 

) kutatások ilyen rövid idő alatt nem ve Ezek a 
thettek ugyan uj ve elismeréséhez, kor 

otó jelentőeégsük azehban az elgő pillanatra is 
zökő. A jövőpen az uj orvosságok után való 

ja. hogy milyen vitaminokra van az egyes bak 
riumoknak szükségük, majd megkeresi azt a ro! 

i anyagot. metv képes ezeknek a vitaminoknal. 
sára és ép a baktériumok el- 
ására, végül pedig ezeket a kémiai kapcsola- 

zerk ztes ee kezgsaet e a . e 
élkül ártsanak. MN). 

tik: nio ki özkörhágban 

ban a tudomány nem lesz már a véletlenre 
anem rendszeresen járhat el. Először meg 

oztaro 1942 zjanzkr 29 

F IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KöTErEeszeEEkET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: vegyezzetek 
virszatérési kölcsönt! 

- Katonai összpontosítottak és mozgósitottak 
családtagjainak segélyezése Timisoaran (Tfemesvá- 
rott). A timisoarai (temesvári) MONT hivatal közli, 
hogy a katonai összpontositottak és mozgósitottak 
családtagjainak nyujtandó segélyek kifizetése január 
29-én, 30-án és 31-én történik, az illetékes telekbiró- 

- Az ir függetlenségi mozgalom egyik vezér- 
egyénisége meghalt. Párisból jelenti a Rador; Com- 
piegneben meghalt Ashbourne lord, a londoni lordok 

házának tagja és az ir függetlenség régi hareosa. 

- NYUGDUFIZETÉS IIMISOARAN (TE- 
MESVÁROTT). A timisoarai (temesvári) pénzügy- 
igazgatóság nyugdijosztálya közli, hogy a január 
hónapi nyugdijak fizetése a következő sorrendben 
történik: Januar 28-án délelőtt az 1-700 és 2501- 
3000, jannár 28-án délután a 701-1300 és 3001- 
3600, janvár 29-én délelőtt az 1301-2000 és 3601- 
4000, január 29-én délután a 2001-2500 és 4001- 
4500, január 20-án délelőtt pedig a 4301-6500 
sorszáromal kezdődő nyugdiikönyvek tulaido- 
nosai jelentkezzenek illetményükért. A lefizetések 
nanenta nyole órától félegy óőráig és délntán négy 
őrától félhét óráig tartanak. Az elmaradtak nyug- 
iűnak utólagos kinzetése február 18-Am meégy 
végbe. 
- A német és olasz pénzügyminiszter találkozója 

Rómából jelenti a Rador: Schwerin von Krossigk 
német birodalmi génzügyjniáisztér Dine Alfferi Bérli- 
ni olasz nagykövet társaságában Milánóba érkezett. 

Milánóba utazott Thaon di Revel olasz pénzüsymi 
niszter is, A kék rénzügyminiszter találkozása rend- 

ságokon. 

kivül szivélyes volt 

T AARanoskop UNK A KENYERREE! 

- j euey eleesua Syelretpen. Bucuresti- 
ből jelentik: A hivatalos lap An onescu Ion tábor- 
hagy allamvezétő rendeletét közll ameéllyel Falan- 
geanu t tabornokot Bueüregti eggezgefet : Rr 
nevezte 
- Cukorka helyett szublimátpasztiftát ! ka 

kisgyerek. Firenzéből jeléntik. Tesió Pucci 

kat is beszerzeit, fővbak között szübimátogsztifa 

is. Hazaérve tévetásbBől a esnbtimátbasztillákat tar- 
talmáző dobazt adta oda a kiervereknak, aki ezy 
pa sztiltát mahán ls is myelt. Am ervosi heavatkorás 

már nem menthette meg a azerenesátlen gyermek 

életét. 
- Megmenelant a vasnti szerensséttemség elői 

de a kiállott izgalnak megölték. Bolognából jelentik 

Gamberini Innocente negyvenhárom éves kereske- 

delmi utazó szamnaneség vélatlan falutón megmenekült 
egy kisebb vasuti baleset elől, de a kiállott t 

következtében idemroharmas kapott e egy belognai 
szállodában hirtelen meghalt. 
- Osztozkodás közben fülették te a tolvajokat 

é: raiovan elfogtak három tolvajt, akik kifosztották a 

pénrügyigasga 
ahonnan antarata É rabáo atkt 

t s 1 olmi szétosztásánál lepte e 

é öket. e * 

Malálra verte a nevelőnőjét. Mil 

tósági épület gteánk lekását, 

aánából jele en- 

követkéötébeni kalt Wára Cömeln, üdmel Ezár 
mazásu harminckét nevelőhő, akt a' n 
n izcsalád alkalmazásba a 

mega mél élt itótta, egy EG éege 
tól származó s ülések akozták a szarencsétlen nő 

aél ona látá nog a nelbfa 
tizenöt esztendős Longonifiu - egy enüreltesitt 
miaátt, össze-vissza ügdala A meévéletlen fiökó, s 
nevelőnő halálhirére, elszökött hazlról és azóta 
nyona veszett 
... e 

A 20 

THALIA Timjaoara 
Hatalmas léfektani aláfestésű aráma 

.. 

e. ertaha 

anya szeretete és bafelédo a film legromtosabb 

alápeszmil. 

Fiatal szivek ezenvedélyel és zál 

és Efezer n 

aa 
kisgyetek berzálmas kinok között meghált. Ayja eb- 
korkát hozatott számára az egvik közeli keveskedés- 
ből. A bevásárlást vézző szolva egyuttal más s 

et gadta V 

tábornagynai. 

lott területek franeia késviselőjének szokásos ériat 

han. A jepán Akuliuszminiszter red, hogy 

jelentik: Camogii község lelkésze 

vitak 

sérülések 

égett. A * et Az e . és etahatv
an 

mAzá fépé, 
yeen ásaéy eli miéke eké h én az 

... 

ktermelés mellelk Euzópa 

korszalbun ámos etazséget És a törmagpusztl 

zmasmmuasm megörökiti az egyeé 

- KATSZAZNEGYVEN KILENCRE EMELKE- 
perr A DELi HIRLÁP VERSENYPAÁLYÁZA 
TARA ÉRhEZEIT MUVEK SZAMA. Jannár 19 
számunkban részletesen beszámoltunk a Déli Hirlan 
irodalmi pályázatára érkezett pályamüvekről, Két 
pályázó munkája a január 10-i határidő lejárta után 
érkezett. Tekintve, hogy mindketten a fenti 
előtt adták postára küldeményeiket, az „R. E. öeeal 
és „Hátha sikerül" jeligéjü pályázatokat a birálan- 
dék közé soroztuk. 
- Meghalt a toscanai érsek. Rómából jeleuti a 

Német Távirati Iroda: Monsignere Emidio Trentra, 
Viterbo és Toscana érseke, életének nyolcvankettedik 
évében, rövid betegeskedés után meghalt. Az elhunyt 
főpap az Olasz Koronarend lovagja volt. (Rador). 
- A galiciai körzet uj kormányzója. Krakkóból 

jelent! a Rador: Funk dr. miniszter, fökorminysó 2 
galiciai körzet élére Waechter drt. hivta meg, aki ed- 
dig a krakkói körzet kormányzója volt. A krakkó! 
körzet ügyeit Wolsegger miniszteri tanácsos fogja 
intézni. 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 
doljunk a holnapra js! A takarókosság mindenkinek 
jól felforatt érdeke! 

-- Kinniak Ausztráliában. A csendesőceáni háboru 
következtében nagy munkáshiány álloett be Ausztráliában. 
Ezé/ a suszttáliai kormány átmenetüeg felfüggesztette 
a bevánduormási törvény szigoru rendetkezéseit és megen- 

gedte a kinaiaknak és más áÁzsiai népeknek, hogy 
Agsza vándorolhassanak. 

Sapán halászokat eartóztatott le a mexikői 
ormány, Tokióból jelenti a Német Távirati 

A „Yomiur! Shimbun" cimii japán lap azt ie 
a mexikói kormány hat esn'palasak tetértat 4 
azzal az ürüggyel, hogy az „ötödik étop tagjai. A 
japán újság közli még hogy a megákól hatéságok 
japán tengeralattjárók esetleges támadásától tertvs 
elrendelték, hogy a mexikái partvidéken lakó nyelc, 
száz japáni az ország belsejébe költözzék, (Rador], 

pestiejárvány a Közelkeleten, Az angol áknhatásáz 
alá tartosó Emnirat Kovelhes kitart a nestis és a i 
rohamosan teried, A szomszádos Írak kormánya e 
az ország határát, nehegy pesüs ovább tér 
Emira re se z partján fe ek 

egyzetkilaemé ternyi ezzületén nyolevanezel 
árab lak: k 
e Erinon fialeatáson jelent meg Pétaia 

pPárisból jelenti a Német Távirati 
Eoata ksik hogy Petaia tábornagy, fran- 
éia Alá másután ét izben ihangatáson fö. 

Brnön nhagykövetet. A japok e hiradás 
kapcsán megjegyzik, Hogy a körmány és a megszál- 

kezésétől van szó. (Rador). 
- őrjumtermelési iaton Hinában, Csang-aiCsek 

megtütotta, hegy ebben az évben a kinaiak éniumet tar- V 
meljenek. A rendetlet mindama tartományakra vonatko- / 

mk, amelyek CsaagKarsek fenhatósága alá tark 
- Kötelező a repülőaktatás a japán középiskolá 

ezentul 

ugy gyakorlati, mint elméleti rfepülőt yamokat fen- 

dzsencl a közénisholákban, Hz a tanfolyam a hérem 
utalsó osztályt végző növendékekre kötelező. 

Genovából 
Az ör „csalg házasság . 

ényi adta áldását 

GCamara hetvenkét éves férfi és Caterina 

parini dős hajadon felgyere. Ca 
mara a *idék "csalogánya" néven ismeretés, valart 

kor szerződtetett énekese velt az éjjeli zenét ádó fia- 

tal 2lmeseknek, KZ esküvő utan a közönség un- 

szolására Camara a templóm előtti téren elénekekte 

egy kedvene dafát. miája valóságos diadalmenethen 

tért haza uj etthónába 
át e z hennégett az tánólen, ero- 

Lnigi 

vagyis 6 mltó 1étt. a hirtefen Szaporodás sak 

má Tenyöző között éelsősorban a taphnika hatatmas 

iramu fejlődésének majdonitható, ami az életfeltés 
telé minden venatán éreztette halá A ltezdt 

több emhert 
tani s a szaporodást az is elősegitette, h9zx zát ei a 

járvánxokat 1s sikerült lekü eni. 
- Német katonat kif sek szótára. Németor 

szá ii külön Ei Talkozik á katona-szavak 
tesével Zbbi jetentés szerint a gyüi 

300-ra elelkedett akik a véderőfőparans- 

ság kérdéjyeit szétieüleik és a beárkenett snvagot 

Tg ozzák Bizonyos egyesületek már az elmult 
fágháboruban is fogla oztak katona-szavak 
tézével, mest agonban központi irányítás nellett 

igyekernek összeállitani a német katonai kefejezéeé: 

töffés szótárát am! a törtérelem számári 
német katonanyelvet. 
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- A TELI SEGELY támogatása: keresztény 
felebáráfi kötelesség. Aki a tén segély nemes és áldo- 
xatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
Msával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

-Felyik a nyugdijfizetés Aradom. Ma, szerdán 
Melelőtt a H-L, délután az A-D, csütörtökön dél- 
előtt a T-Z, délután pedig a P-S Detüvel kezdődő 
nevü nyugdijasok jelentkezhetnek illetményükért. A 
jegyzett visszacsatolási kölesön árának levonását 
ebben a hónapban folytatja a pénzügyigazgatóság. 
Decemberben ugyanis, az ünnepre való tekintettel, 
senkitől sem vontak le erre a célra. 

- Ma még jelentkeznek Aradon a közmunkára 
kötelezendő személyek. Megirtuk, hogy az aradi vá- 
rosháza rendeletet adott ki, amelyben felszólitotta 
mindazokat a 20-57 éves aradi nőket és férfiakat, 
eik nem tudják igazolni, hogy valamilyen kimutat- 
haté foglalkozásuk van, amelynek jövedelme bizto- 
altja megélhetésüket. A rendelet szerint jelentkezni 
tartoznak tehát mindazok, akiknek nincsen rendsze- 
res foglalkozásuk. Mentesek a jelentkezési kötele- 
mettség alól azok a nők, akik gyermekneveléssel vagy 
ápolással foglalkoznak, a munkára alkalmatlan 
gyenge személyek és a betegek, akik nem tudnak 
testi munkát végezni, továbbá azok, akik folyamato- 
san munkaszerződést feljesiteneik vagy földjüket, 
esetleg szüleik fökdjét müvelk és végül a tényleges 
katonai szolgálatot teljesitők, valamint azok, akik az 

lyek előraláthatólag tiz napi közmmunkát fognak majd 
végezni, mindenki ességéhez és végzettségéhez 
mért beosztást kap. A közmunka végzése pénzzel 
nem váltható meg Aki nem jelentkezik, azt elzarás- 

aal vagy penzbirsággal büntetik. Az iletekes ható 
sági emberek annakidején majd házról-házra járva 
tfogják ellenőrizni, jelentkeztek-e az érdekelt szeme- 

lyek. 
zAz aradi evangólikus egyházközség közgyü- 

lése. Az aradi k d febrtár el- 
jén K deélelőtti isténtiszfelet utan ar a erti Tel. dde bzgyinését az evangéliküs püspeki 'pafotá ta- möstermeben A 11 óralkon kezdődő körgyülésen az 
y942 évi költségvetést tár yalják fe és a Temóndás 

olytán mesűresedett egyházfelügyetől tisztséget töltik be. Az egyházközség a közgyülésre ezuton is 
meghivja a gyülekezet tagjait.. 
át évellt aradmegyel sikkasztó attiey nök. Néhány nappal ezelőtt megirtult, hogy az aradi 
büntetőtábla Simonea Petru volt Wiesenheid és San- 

Nicolaul-Mic (Kisszenfinlés) községbeli adóügynök 
sikkasztási ügyével fo; alkozik. Az azóta nyomtala- 

nul eltünt adószedő annak idején az emlitett közsé- 
gekben mintegy T6.064 Jeit vett fel a falusiaktól, 
akiknek azt mondta, hogy az összeget adó cimén 
nyugtázza, de időközben eltávozot; és azóta nem tudnak semmit sam hollétéről. A tábla in contuma- 
tiam öt évi sulyos börtönre itéíte Simoncat. 
- Ez a hipnózis! Erdekes kisérleteket végeztek 

annak megállapitására, hogyan érvényesülnek a gra- 
fológia elveivel a hipnotikus állapotban. Az egyik csoportba beosztott felmőtt emmbereknek azt szugge- 

yeietizenkét éves gyermekel, A második egepart tagjainak a szerenet sugalmaztak; a hi- vatalnokoknak példán] adt. hogy Héz testimunkás. A harmadik csoportbeliekkel azt hitették el, hogy 
sokkal kiválóbbak és tehetségesebbek, mint amilye- ek a ez AzZ Élvégzett ikáspróbák eredmáé- 
Ia ez valt az alső cespertbeliek ugyiztak, mint aakarmekkorukban. A en ssepertba osztott hi- mfalhok irása olyan nehágkes lett, mint egy kötöré muskásé A harmadik esepert bagjeinak irása elyan magas szelemi szinvonalat jelzett, amit azakról fel- tételezni sem lehetett. Ébrenlétben azután mindhá. T esoport tagjat nyeekisérelték utámazni a hipnó aban lelré sorekat, Ie hizona az egyismek sem si Eeriit, Mintha kés idegen káz irta volna azakat. 

iskolai szünidőben szakmai gyakorlatra vannak kö- 
telezve A jelentkezés a városháza 72-es számu szo- 
bájáhan történik és a nyilvántartásba felvett szemé- 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 
rékoskodjunk vele! 

Református Naptár iránt érdeklődők figyel- 
mébel Nagy Ferenc retormátus püspökhelyettes az 
sszes református egyhazi hatóságokhoz intézett 
ujabb körl 

meg és azt az összes megrendelőknek azonnal pos- 
tázni fogják, 
- Fénykép alapján szobor készült Szent Teréz- 

ről. Lisieuxi Szent Teréz halálának negyvennégy évés 

plomban felavatták az első szobormivet, melyet entek sorába iktatott Therese Mártin fényképe 

fordulója alkalmából a párisi 
te 

a 

álapján készitettek. 
fjzaka idején idezen embe, az udvaron. Ti- misoaran (Temesvárott) keddre virradó éjszaka a 

rendőrség közegei az égyik Hamlet-utcai haz udva- rán ídegen féerfít fogtak el. Nylvánvalónak látszott, 
hogy az illető lopást akar elkövetni Megállapították, 
hogy Szabó Károly Antal 32 éves pancotai (pankotai) bádogossal azonos, aki többizben követett már el 
betörést és aleímek jelenleg Aradon van bejalantett 

ndült a nyomozás annak kideritésére, 
jetett-e el büncselekményt Timisoaran yemi svrott 

Beadás-a ellogadot: 
alsóing (aga11) darabonként 

1. GIUNNERGER, Arad 
strada Mose Nicoara 11, emelet 

nyok. A timisoarai (temesvári) dr. 
Kakuk napközi gyermekotthon javára Szent Ántal 
nevében ötszáz leit adomanyoztak a Déli Hirlapnál. 
Cs. Gy. ötszáz leit adományozott lapunk utján a sze- 
gény özvegynek, aki beteg nővérét ápolja. Pali kettő- 
százhusz leit adonlányozett a Déli Hiriavnál a nép- 
kozösség szegényeinek téli megsegítésére. 
- Halálozás. Róth Gyula volt madlaeci (nagylaki) 

kereskedő életének Hatvannyolcadik évében Aradon 
elhunyt. Temetése janunár 28-án, szerdán délelőtt 
tizenegy órakor lesz az aradi régi zsidötemető halot- 
tasházából. 
- Lopás a vonaton, Bergamini Alfredo a timi- 

soarai (temesvári) pályaudvari rendőrségen bejelen- 
tette, hogy ellopták a bőröndjét. A bőrönd Arad és 
Timisoara (Temesvár) között a vonaton tünt el és 
ruhanemüeket tartalmazott. A nyempozást a timi- 
soarai (temesvári) és az aradi pályaudvari rendőr- 
ség egyidejüleg végzik. ; 
- Fajdisznőt loptak. Barca községházának ud. 

varáról elloptak három fa jdisznét, amelvet tenvészeti 
célokra kapott a község. A tettesaket elfegtál és Ar- 
adták az ügyészségnek. 

Banyodalmak enymitá jel ertekü 
széneavtertáy Kürui 

A hugasi (huziásil Meeüszépsa sgyár igaz- 
ofóaga nem régen rájökt, hogy szénsavtartaly 
etének gy renés eltünb és az jemeretjen tvivajok 
ellen, valamint a rejtelyes ügy lkivizszálása végett 
jeleelesb tetb az illetkas halóvágokgál, A gyár gég 
vezetője az elmult napakban Azradon jár, és asgdák kozással állapitotta meg, hogy az aradi vásuti rak- 
tárban az egyik ilyen eltünt szénsavtastály az araut 
oxigéngyár cégielzésével van átfestve Az aradi rendőrség vizsgálatot tartott az aradi oxigéngyár- 
ban. ahol még 14 eltünt és átfestett vastarályt ta- 
láltak. A huziasi (buziási) gyár kára meghaladja az 
egymillió leit, mivel egy ilvyen tartály értéke mintegy 
tizezer lei, A nyomozás folyik, annak megállapitá- 
sára. hogyan kerültek az eltünt szénsavtartályok 
Aradra. 

élet . 

lőadások 3, 5, T15 és 015-kor 
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igyártás gigantikus méretü filmje 

IITET A KözöNSéG. Ezren és ezren nézik meg a szezon leghatalmasabb filmjéet: 

ELVESZETT 
gól fütött melag terem. 

evelében közölte, hogy az 1942. évi Refor- 
mátus Naptár megjelenése nyomdatechnikai akadá- 
lyok miatt kégett eddig. A naptár e hó végén jelenik 

ik: A gyapju keverésére Hollandiában már régeb 
szokásba jött a kutyaszór felhasználása. Most Olas 

A dzsungel varázsa. 

A vörös köröm alkonya 
Örömmel jelentjük, hogy nem divat má rös körém! Ez a szörnyi dsrer ár a kapott lábra. Először a feltünést szerető. divathölgyek festették vörösre, sőt a " müket, aztán lassan mind általánosabb latt divat és utóbb már a szolid polgári nők is hódol- tak neki. Szerencsére séemmi seni tárt örökké és igy a vörös körömnek is lejárt az ideje. A leg. njabb jelentések szerint divatos nő nem vörösre, hanem gyönyházfényüre lakkoztatja körmeit ami mindenesetre finomabb és tetszetősebb di- vat, mint az előbbi. 

A 

ügyelőség közleménye. A timisoarai étemesvári) ke- 
rületi iparfelügyelőség pályázatot hirdet egy tiszti selői vaky tisztviselőnői állásra. Feltételék: Román 
állampolgárság. be nem töltött harmine év, egyelé, elméleti, vagy kereskedelmi liceumi végzettéés. Férfi-jelentkezők kötelesek igazolni, hogy katonai 
szolgálatot teljemitettek. A személyi irasokkal felsze- reit kérvény január 20-ig nyujtandó he asz iparfel- 
ügyelőségen (Timisoara III., Fiata Lahovary B. sm) 
Uj texfilanyag: emberi haj. A hires brüsszeji eeyő neretéel 
csinkegallér, mely hófehér női hajból mi 1 zemm látogatói közül valósainüleg faég senk gondolt arra, hogy ennek a remek kézmilpani alko- tásnak mintájára egykor az emheri haj rari feldol- 

errode- 
eznia 

gozására is sor kerül. Aa ismert nermandiai Far vállalatnak azonban sikerült aljáráss kidelgeznia, 
mely növényi rosteknak hozzákeverésével lehetővé teszi az emberi haj fonását és szövését. Az eljárás- hoz ninesen szükség hosszu női hajra, hanem a férfi- 
fodrászeknái összegyüjtött hajhulladékok is kitü- nósa alkalmasák a feldelgozásra A levágott fürtök- 
ből nemezpapuesok, övek, cipőbetétek, takarók stb. 
készülnek. A textilipari nyersanyagul használt em- 
beri hajnak nagy előnye, hogy atlan. 

Elfogott gyitkos, Az egyik craiovat rend 
elfogta Chelu Petru Veleni községbeli lakost, aki 
agyonverte Gatan len nevü szomszédját. A gyilkosság 
elkövetése után Chelu Petru Crajovára utazott, ah 
elfogták. 

Kutyaszőr, mint textilanyag, Rómából jelen- 

országban is megprábálkoztak a kutyaszőrrel és 
hirek szerint a kisérlet eredménye megfelel a várak 
zásnak. A kutyák kifésült szőrét elsősorban h 
nyák, kesztyük és eféle apróbb ruhadarabok készité- 
sére használják. A kutyák szőrét fésülés után len 
zacskóba gyüjtik össze és bizanyos mennyiség elér. 
után fonodába küldik. Egy asszony ezen a mód 
nagy juhászk ulyája szőréért 350 gram kitünő minő- 
ségü fonalat kapott. 

llgyeletes gyógyszertárak 
Szerdán, jankát 28én Aradon a követke: 

gyózyazertárak tastanak ájszakai szolgálajot Földes (Emineseuutca), Rozsnyai (Avrana Iancutér) Hárpáti (a villaruos állomássai szemban). 

a épvérilek tártanak álakai 
gálatol; Relvárovban a Brallanu-léjen ferő eet 
gyégyszertár, Gyárvárosban a Maresall jolreie 
levő Sehul gyégyazertér, Erzsébatvárosban a ! 
uten levő Keller gyógyszertár, Józsefvárosban a Dra- 
galina-téren levő Csillag gyógyszertár, Mehalában a 
Corvin, Fratelian a Panajoth és Nraldorfon az 
mici gyégyszertár, 

Szerdán, január 28-án, a mozik műüsora Ar a következő: Cersa: Bage-Faga famertbil ri 
Foxum: Kiölt? (német detektivfilm). Uránia; veszi szellő (német Him) a 

Szerdán, január f8.án Timisearan (Ten a mezik müsona a köveikező; Apollá: Tüzk Capitol Pinocchie, Thaha Anya és leán: 

.
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A film cselekménye abban az időben játszódik, 

amikor még a német kisállamok nem egyesültek. Eb- 

ben az időben élt Münchenben egy Bauer Wilheim 

nevü tüzéraltiszt, aki tudatára ébred annak, hogy a 

német föld áldozatul eshetik egy tengeri zárlatnak. 

Ezért elhatározza, hogy módot és eszközöket keres, 

2melyekkel a tengeri zárlatot megtörheti. Az eszme 

az, hogy észrevétlenül kellene az ellenséges hajókat 

megközeliteni és azokat felrobbantani. Afulról, igenis, 

alulról megtámadni az ellenséges flottát... 

HHauer erre megépiti az első tengeralattjáró ha- 

jét. de tervének nagyszerüségét senki nem érti meg 

és majdnem hazaárulónak tekintik. Kora megnem- 

Atése azonban nem tántoritja meg és egyik napon 

kész az uj hajó, amelyet bemutat. A hajó a tenger
 fö- 

lött halad, majd alámerül, ismét felszinre emelkedik. 

AZ emberek nem értik, hogyan közlekedhetik egy ha- 

jó a viz alatt. Bauer ismét bemutatja hajóját, ujból a 

viz alá merül, de azután már nem tud felszinre jutni. 

A hajó a Kieli kikötő fenekén marad, Bauer é
s társai 

aezoahan megmenekülnek. Azután wvább folytatja 

MIM ermnmrmmtatrraunmuuntunul 

VW. B. 1. TITKOS 1 
Hogyan jött létre az első tengeralattjáró hajó 

fegyvert: a viz alatt hajózó és lőni tudó hajót. Az uj 

hatja el Oroszországot, 

u iáát. Most már azt szeretné maevalósitani, hogy 

hajó áról a viz alatt lőni is lehessen. Bauer ezt a
 kér- 

A „Szerelmes melódiák" cími 

RATOK 
dést is megoldja. A bajor udvar csodálkozással látja, 

hog" Bauer a viz alatt keresztüllő egy vaslemezt. 

Megtalálta a tengeri zárlat megtörésére alkalmas 

veszedelmes fegyvert azonban nem készitheti hazájá- 

nak, mert kevés a pénz, de annál több a megnemértés. 

Ezért elfogadja egy orosz herceg ajánlatát. Oroszor-
 

szágba távozik, ahol mint szabad ember elkészitheti 

uj hajóját. Ez hamarosan el is készül és utána Baue
r 

vissza akar térni hazájába. Ekkor az oros
z fejedelem 

ragylelküsége erőszakká változik. Bauer nem
 hagy- 

mert vagy a fejedelem szá- 

mára épiti hajóit, vagy pedig Szibériába vándorolha
t. 

Bauer döntő elhatározással éjszaka megszökik 

hajójával. Eszméje megvalésult. Áttörte a tengeri 

zárlatot, a viz alá merül. eltünik üldözői elől, szét
rom- 

belja jövedékével a kikötőt elzáró berendezést, kijut 
a 

nyüt tengerre és hazafelé utazik az uj jövő fe
lé, viszi 

haza az uj fegyvert a Bismarck vaskeze alatt kiala
: 

tenló német birodalom számára. 

Bauer Wilhelm szerepét Alexander Golling ala- 

titja ragyozóan. A Bavaria-film többi szereneit
 is 

kitünő német szinészek játszák. 

Tobis-film egyik jelenete 

; A német filmgyártás mindig az élen haladt, ha 

zenés filmről volt szó és ez természetes is, mert az 

öperett tulajdonképpen német műfaj és az operett 

lelke, a keringő, Strauss alkotása. A név nélkü
li ope- 

rett a Harry Liedke és Willy Forst idejében készült 

zenés filmek sikerét ujitja fel. Ezt a sikert Viktor 

3al és Maria Jacoby nagyszerü játéka is biztosit- 

ják, Ez a film elsősorban is a fülbemászó melódiák 

Csokro amelyet nagyszerü cselekmény és fényes kiál-
 

Htás keretez. Külön kiemelkedik ebből a filmből a Ma 
által énekelt hawai románc, amelyet az- ia Jacoby 

A NÉVTELEN OPERETT 
után Seranno Rosita népszerüsitett. Elményt nyujt a 
mezel ünnepély is, amely a május éjszakai klasszikus 
ünnepségeket eleveniti fel. A lampionok, a görögtüz, 
a jelmezes estély, a nagyszerü hangulat kitünő alapot 

szolgáltatnak annak a szerelemnek, amely lángrakap 
Inge és az állitólagos herceg között, aki a valóságban 
csak egy szerény pincér. A film nemcsak a kellemes 
dallamok bősége, hanem a cselekmény erkölesi témá- 
iánál fogva is mindenütt nagy sikert aratott. A film 
kitünően illeszkedik bele az uj idők ritmusába, amely 

ű 

egyedül a munka nemességén alapszik. 

Mundent eélefeített 

Maldau Gustav, a W. B. 1. titkos iratok cimü 

Bavaia-film egyik szereplője, az utcán egy kisfiuval
 

találkozott, aki keservesen zokogott. Am
ikor aziránt 

ésdeklődött, hogy miért sir, a kisfiu elmondotta, 

hogy eltévedt és nem talál haza. Arra
 nem emlékezett, 

hol lakik és a nevét sem tudta megmond
ani. 

A neved sem tudod? - kérdezte Waldau 

N-em- üvöltött a kisfiu -, mer
t az anyám 

csak tegnap ment ujból férjhez... 

Ki mond nagyobbat...? 

Willi Rosc német filmszinésznő megismerke- 

egy urral, aki önhitten beszélt önmagáról és ddett 
zel fejezte be az öndicséretet: 

1 és rongyos nadrágban érkeztem Berlinbe. 

ilérkeztem Berlinbe. 

evan" - kérdezte megdühbbenve az ur. 

mosolyogva a szinésznő 

Saját erőmből lettem valaki, pedig szakadt 

Az semmi - váaszolja a zinésznő - én me
z- 

r 

rudnüllik Berlinben születtem - mondott
a 

POLA NEGRI és SABINE PETEES 
Döntő éjszaka" cimi filmben 

MARIA PAUDLER, 
az UFA-tilmek kedvelt szinésznője 

A 

Hőelmélet 
A prágai szállodak szobái hidegek voltak és Her- 

bert Huübner, aki a W. B. L titkos iratok cimü Bava- 
ria-filmben Brommy tengernagy szerepét alakitja, su- 
lyos náthával érkezett a studióba. 

üÜÖveget kell az ágyadba tenni - tanácsolja ne 
ki Selpin filmrendező. 
- Nagyon szivesen - válaszolta Hübner - 

mi legyen az üvegben: moseli vagy rajnai 

, 
Allattani erdeklődés 

Krüger W. P. a Bavaria -filmek kedvelt szereplő- 

je mesélte, hogy egy alkalommal indiánfilmben sze 

repelt. A studió egyik női látogatója látható érdeklő- 

dést tanusitott az indiánok iránt, de sehogyan sem 

volt megelégedve azok kosztümjeivel. 

Az a meggyőződésem - mondotta a női láto- 

gató -, hogy ezek nem is valódi indiánok, mert hi- 

szen azok tollakat viselnek. 

Lehet, hogy éppen vedlenek és ezért nincsenek 

tollaik válaszolta az érdeklődésre Krüger 
--- 

ea 
PAUL KEMP 

az ismert komikus is tőszerephez jutott 

teérted" cimű Tobis-filmben és a „Euna asszony 
cimü filmben 

Ferdinand Mauian, a Jud Süss cimü filmben sze- 

replő szinész játsza az egyik főszerepet a „Ki a gyil- 

kos?" cimüű filmben, amelyet Kimmich rendezett
. Fon- 

tos szerepet játszik ebben a filmben Werner 
Hinz és 

Dorothea Wieek is. 

Gisele Freville 

szinü, hogy a fiatal filmcsillag Heinz
 Rühmannal sze- 

repel legközelebbi filmjében. 

Jenny Jugó játsza a „Tanárkisa
sszony cimü 

film női főszerepét. Partnere 
rst 

3enny Jugó egy tanárkisasszony szere
pét alakitja, aki 

sokat szenved a nyolcadikos diákok csinytevései 

miatt. . 

Johannes Hestere, a „Mindent teérted" cimű film 

hőse játsza a főszerepet az Amikor a nők hallgat- 

hak" cimü fimben. A filmben Hansi és Cha
rlotte 

Daudert a partnernői 
. 

Custav Fröhhech, Berlin első számu kedvence 

nijabb filmekben szerepelt. Partnernői Cris
tina Söder- 

Daum és Marin Andergasit.t. 

öt évre szóló filmszerződésre ka 
pott ajánlatot az egyik berlini filmvállala

ttól. Való- 

Albert Matterstock. 



tő esta fél nyala ara velt, amikor a Valkay- lyiségbe helépünk, amol a Gninazul-CAMIr teli 
edzéseit tartja, Az ekiasék k már nagy munkában van- 

báronpa gerces menetekben folyik az árnyék- 
akaolás, A szemezéges szebában homokzsákot és 

Közé feszisett lapdát püfföinek egyesek. 
A la ák y esaknem a teljes első csapat és 
V 

7 

vemdégként a Hipensia Kevácsa egyideig nézik az 
klözők kemoly mualáját, majd ők is vetkőzni kez 

késmezbe éltegye átvonulnak a szomszédos 
zes A fiuk ésás jékedvvel végzik a gyaz 
xer. 
Amint látszik, a Chir zul-CAMT sportolói j 
használják a séli ssüma: 8 et. Deszüksézis ván rá, m mnry az öktözők, mint a labdarugek nagy küzdelme aölt nak rég vagy küzdelmek 

Azökölvivők fehruár 15-án a CFR ökfözői- 
velmérik ossze efejükel mérközés Kerelében melyet a Va 

ét esvesüle 
kamel rös-Ker: 

k ! i ü a labda 
maák s a készü kemel sésg a kilü 

módon a Chineküt-CAMI osapatát sorozta be 
(Temasvárráli a Háberus-bajnokság 

rgék- 
htátő 
imi- 

Ö. 

Bér a francia gyarmatbitodalom föbbszáz eszten- 
, a alig néhány évtizede csak annak, hogy Párisban 
eegyáitaián éudomásul vették, hogy a tengereken tul 
selnek Maneiák fehárek és fekéték, egyaránt s hogy 

ég a fogalom: gyatmat, lebei is jelent, mint nehéz, 
hizdmes áletet A folió égőv alath, sárgalázat, malá- Hiát és kotanák életalál Marcat vad, 

pgxardáklai. 
AAz utoisé félszázad hihetetlen mértékben gyoral- 
totta a köslekedése, közel hozta a gyarmatokat az 
tvrtrhoz a kukture gyere fejlődése pedig lehe- 
gye telle hogy mák minden francia ugy tekint a ati lekősságra. mini egyénrangu honfitársak- yarnnti lakossárla mibl egyenrangu honfitár: 

A hradalom százmillió lakosával és temillió négy- retkilémétornyi területével ösezetantozó egész lett, 
mey még ma is büszkán telént minden francia 

éi . 
Igár. 

Ennek a gyármatbirodalómnat legfontosabb és 
egértékesebb része Algir. Istenáldotta földje bőven 

terem, 1dáig elkerülte 4 háboru, s ennek következté- 
en 

aa legfontosabh szerenet játssza Franciaor- 
. szág ellátásábar. 
a gyarmat, mely már a világháboru alatt is óriási 

szolgalatobas tete ak anyaerezágnak, a mestani időben 

bonagyüjtesnei. A nemzeti szövetkezeti intézet a ga- 
mnagyüjtéssel fmégbeizett ezövet 

pelsát átási zkel január 22-én 
19. 1gzata értelmél 1 jtésre szükség eé ha lhatnak jó refe- 

enciákat felmutató román sakonakereske őket 
Egymillió zsákkal csökkent Brazilia kávékivite- 
Ro de Jznéölzőból érlzezett közlés szerint BfAzHia 
kivitele 1040 óta, amikor ez tizenkét tn 
1841-ben tizenegy millió zsákra esett. A Külön- nek egyáb vélé tört. jő felhaszhálása tekinte- 

ben érdekés megemlíteni, hogy amig 1940 végén a 
ávétaréstél 2 miülió *00.000 zsák zolt, addig ez a 

iség a kivitel csökkené aknée milhó sák változott. 

civilizálatjan 
- 

kexetek és szövetke- 

kKomoly küzdelmekre kész 

Algír látja el lőzelékkel 

g 

lan ellátást 
1 eiszég T 

l 

nte egyedül óvja meg a lakoss got az éhinségtől. ! 

felhasználása a ga- ! 

en a gabona- 

és öklöz 
ülődnek 

résztvevői különben - a szövetségi pizottság leg- utóbbi Szeriat - a ézuer I Triéolor, FG Rapid, Venus, Juventus és Sportul Stu- dentese Bueürestiből, valamint ke Craigya, CR Türnu Severin, Eloria Arad Chinezul CAMI imi- soara (Temesvár) és UDR Resita (Resiea.) 
A labdarugószövetség három tagja februát else- 

jén Timisoaran (Temesvárott) értekezlatat iart az ér- 
dekeltek bevanásával a HE üayében, amely ntán a szövetség més egy ülest lart Bueurestiben és azon végleses formában döntenek a részletek feleit is, A ChinezuAMT sportolóinak tehát minden 
akml megvan, hogy nagy előkészületekei tegyenek az 
elkövetkező nagy kiüzdelmekre. 

egől ülaszország nyarió 0l a Vezór serjegi 
a horaszlái háhorus Ed-an 

Vasárnap este ünnepélyes keretek között lötént 

Ől 

mag a háborus Európa ökölvivó bajnok ágan a aijak 
Miosztága és a győztések ünnenlése. A itler vezér di- 
ját, egy ponipás serleget, a legeredményesebben sze- 
TEPlő orsvág csanata, az elasz válogatott kapta. Eal értékes azte etdijakat kapott valamennyi 
voztes 1 

keres Cimeket a misoatai 
vaua é gAab 
leldete Vagy 28-10 tejélő: 
alatt kétek Msa 

Sroctutcek miundenfetál 
Az F1C horvát portyája során 26:1 arányban verte a királyvárosi koron-maókat. 

. 

i2 atánybaán ve 

A Juventus román bajnok koron 
zsonycán szerepelt és az első napon 
reséget szenveleit a va os Valo- 
ellen. A másnani mérkezésen a román bajnol 11 gányban döntétlenül végzett a salovák válega- olal 

Varsőban nagyszámu közönség felémlétében M. vatásos ökölvivő mierközés Vvoft, melyhek örda a xa zöhöEE követélésére Max Schmeling velt vnágbasjnék 
js a szeritéba lépett A m sófán ll 

é 

ey x 

ssbgti 199 
Kepenhágában tarereentaláít 

mely irán uev a 100 r 
1.65, illefve 1:08.9 idővel Hyéger győzött. mis Sáren sen mindkét számban az ötödik helyen végzett, . : 

A délamerikai államok labdarugó tornájának se 
rán Argentinia 3:1 (1:1) arányban legyőzte Per" ámt syeee 

borral F ranciaországe! 
Az aleiriaiakat a tengerzág és a háboru kát igen 

fontos feladat elé állitotta: egyrészt minél több ter. irény szállitásával 

es 

lehetővé kellett tenniök az anyaország Jak 
sainak étalemmel való ellátását, 
t rkg kolett lkziok et 

ipari termékeket, melyeket eddis tengerentulról 
Afgüá. szinte a ösetgvel harárbe az az 
melyet az efmuft ev alátt ez a gyarmát 

mind a két terileten felmutatett. 
Kevesen tudják még Franciaországban is, hogy a 

főzelék, melyért hosszu sorokban állnak az asszo- 
nyok a zőldséges üzletek előtt, í z 

nagyrészt Algirból jön az órszágba. 
Sajnos, még mindig n ahhoz, hogy a zavar a 

olztosts élke 
ákossága még többet szenvedne. 

Ugyancsak Algiz szátitja a bor nagy részét is 
s e gyármat termelése teszi lbetővé, hogy az elmult 
hónapok borhiánya után ma már mindenii kaphat 
Francisországban ténapoakét egy liter bort. De 
csak alig pár évvel ezelőtt kézdeményezett ipari ter- 
melés se marad a mezőgazasági mögött, Ma már a helyi bőr- és szöyetipar teljes méltékben ellátja a 
gyarmat szükségleteit és minden remény megvan, hogy a jóvő éíben már exportra is sor kerülhet. 

Emydtek az európai államok élelmezési költ- 
ségel. Németországi megállapitások szerint az élel- 
merést és népfentarftási költségek 1941 második fe- 
lében 3 légtöbb éurópai államban emelkedtek. Igy 
Bulgáriában 5.7 Magyarországon 6.9, Szlovákiában 
8.4, Svájeban 10.2 százalék az áremelkedés, Változat- 
lanek maradtak az árak Finnországban, sőt Svédor- 
ezágban g.5 százalékos olcsóbbodás észlelhető. 
bmiliirdös francia Delső kölcsönt bocsátunak ti. A közeli napokban kerül kipocsátásra az atmil 
liárd frank belső kölcsön. A kölcsönt nem a francia éllia bérehtja 1, dé az Elm kézéség meltelt eor 
ténnek a jegyzések. A költsön, amely háromésfél szá- 

Az olasz nemzeti bank kormányzója Berlinben. A Rader iroda berlini értesülése szerint Funk dr. né met Pirodalmi bank elnökének merhivására Azpolini dő. az olász nem2sti bank körmányzója Többnap 
t a bizodalmi fővárosba élképa Azl . 

- 
pérzügyi kérdésekről folytat megbessélést Füál d. 

Euecur esti; Hirek, 
lemezek. 12.30: Hirek, 12 
13.501 Német nyelvü hire 
hanglemezek. 14.36: Sebesül 
18.05: jusági óra, 19.30: 
N nyelvü hirek. B0: Rádióhiradé, 1 : 
A fáálózenekar Higvensenye. 20.40. Előadás. e1 
Nemetország óraja 59: ilek 722 igverseny. 
23: Hanglemezekk 

Budapest * 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, útána 
hanglemezek. 1 1 Szórakoztatú zene: 
11.20 Enek. iág ihítádó 121 
zek. 12.40 Hirek. 13.80 la 

ór: 

20 Haneléme 
rádiózenekar hangver e, é 1fis via 
sányzene. 16.15 ák ; VIdán 
zene a Rajna mellől, 17 elelvasás. ánczene 
18.40 Katonamisner1 19.0 I azerre 
szééelgő cimt vigjáték efőadásá: 20.18 Külügyi ne 
gyedóra. 20.30 Bema 21.40 Hirak. 22.10 Zena. a 
Idegen nyelvü hirek, 28,25 Cigányzene. 84 B 

Bucuresti. ő.55: Hir 
lemezek. 12.30: Hirek 
Nemet nyelvü hirek. ápi! 
lemezek. 14.302 Sebe. 6raja. 18. 
verseny éetkáémey . 19: Ifod sze 
Csellójáték. 19.25: Zongorahangverseny. 
met nyelvi hirek. 90: Rédióhiradó sport 
Operaáriák és ketfisök. 20.40: Előadás. 
nikus hangverseny. 22: Hirek 22.20: Spanyol miula 
ság. Zenés előadás 23: Hanglemezek. 

Budapest 1. 6.40: mbresztő, tersa. T. 
utána hanglemezek. 10: Hirek. 10,43; Cigá vzene 
11.20: Hanglemezek. 11.40: .10. ra beszélés. 12 
koztató zene, közben 12.10. ifak. 13.45: T 
1 30: Hirek. 15.20! Tüzoltózenekar hangver 
10 15: Ruszia musor ákkordeon zenévet. 1ó6.48: i 
rek. 17.15: Felöltásás, hanglemezekkel. 17.454 Fe- 
alyasás. 18.15. Részletek hangosfümek é 
18.45: Felolvasás. 19: Mirek. 19.26 
19.35: A „Száz píros rózsa" cimüű öpere 
se. A második falvonás után xb. 21.2 
orerett után 29 45: Cigányzene. 28 üs kamatozásn ö é já és kilencven- 

ötös alapon kerül kibocsátásra, ; neem. 28.28: Hanelamezek 24: Hirek



Apróhirdetések 
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Bejarono rtelnapra, iratokkal felvétetik. 

Timisoara IV., Str. lon Bratianu 29. sz., 

III. emelet, ajtó 14. (7300) 

Mindenest keresek azonnali belépésre. 

Cim: II, Strada Cantacuzino Nr. 3. 

Maándruné. 

Lapkihordót felveszünk. Jelentkezni a 

timisoarai kiadéhivatalban. 

Akalmazás 

megbiznató felvétetik. 

I. em 1. 

(7320) 

Mindenes rendes, 

T2misoara I, Str. Brániste 1, 

Kiruto nu biciklivel telvétetik. Cim a 

timisoarai kiadóban. (7500) 

Fényképészsegédet (nőt is) föleg labo
- 

ratóriumi munkára felveszek. Foto 

Roncskevics, Timisoara III., Piata La
- 

hovari 1. szám. (183) 

Bizalmi embert keres bevonult üzletem- 

ber, tüggőben maradt ügyeinek intézé- 

sére. Ajánlatokat részletes életleirással 

Keresztény jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek. (190) 

Tarsalkodonőnek keresek idősebb ke- 

resztény nőt. Ajánlatokat életleirással 

lntelligens' jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek. (185) 

Egyedulalló, középkoru ur a háztartás 

vezetésében jártas házvezetőnőt keres. 

Ajánlatok „Házvezetőnő jeligére a ti- 

misoarai (temesvári) kiadóban adhatók 

le. (3341) 

Bejarónőt, aki rormnanul is beszél, keres 

fiatal házasnpár. Cim Rudolf Mossenál, 

Arad. Str. Eminescu 8. (1252) 

Kiszolgálóteány Iliasa-bodegába keres- 
t(oldis 1. (1250) 

ÁAÁllást keres 

v...e iszoa vagy irodai mun- 

kára elmenne sok évi gyakorlattal biró 

fiatal nő. Ajánlatokat „Szorgalmas 

jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 
(7302) 

Zaidó nő, pertekt a főzésben, szakács-: 

nőnek vagy házvezetőnőnek ajánlkozik 

1l-ére. Cim. Rudol! Mosse Arad, Strada 

Eminescu 8. (1248) 

Gye. neggomdozénó több éves bizonyit- 

ványokkal állást keres február 15-re, 

vidékre is. Cimeket Rudol Mossehoz 

Arad, Str. Eminescu 8. (1245) 

Houorálom azt, aki engem könnyebb hi- 

vatalnoki, inkasszánsi vagy bármilyen 

fogla kozáshoz juttat. Kaucióval rendel- 

kazem. Cim: Rudolf Mosse Arad, Str. 

ocniu 8. (1244) 

tLakás 
cselédszobás 

Timisoara, te- 
(7201) 

heszobas, fürdőszobás, 

lakást sürgősen keresek. 
lefon 40-28. szám 

Dakás, egya vagy kétszobas, összes mel- 

lékhelyiségekkel kerestetik, sürgősen. 

Erdeklődni: Timisoara. Telefon: 16-00, 

vagy 38-00. (7020) 

szobát fürdőszobanasználat- 

tal azonnalra keresek. Cimeket Rudoli 

Mes-ehoz Arad, Str. Elminescu 8. szám 

É das-vétel l 

obak, kornbinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógénpek. konyhabutorok, egyes 
agyak szelkrények scb. olcsón kaphatók 

Blidariunál, Timisoara IV.. Piata Kütt2, 
iudvarban Megvételre keetüink eürző- 
sen teljes lakásberendezéseket. szőénye- 

Ket, stb. Magas árat fi- 
(3293) 

ITOL TIM ISOARA 
Nagyszabásu fantázia, nagyszerü rajzokban 

PINOCCHIO KALANDJAI 
Collodi meséje nyomán, - Szines filri. - Egy film, amelyet gyerme

keknek 

és telnőtteknek lát: k kell! 

jó állapotban levő használt női biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni 1-3-ig 
Fábián, Timisoara IV., Bulevardul Carol 
5. szám I. emelet, ajtó 7. (7301) 

31 lámpás rádió eladó. Madler, Timi- 
soara I., Str. Gh. Cosbuc 5. sz. (7400) 

Kocsibunda (női) kifogástalan állapot- 

ban, jutányos áron eladó. Timisoara 

II., Str. Petru Tegle 1. szám. L emelet. 

Ajtó 6. szám. 

Kongyoat, melyek haztartasoan fölös- 
egesek, magas napi áron veszünk. 
Friedrich Desideriu, Timisoara II., Str. 
Cogalniceanu 8. (3231) 

Traktorokat, cséplőgarniturákat, moto- 
rokat és malmigépeket magas napi ár 
mellett veszünk. Friedrich Desideriu, 
Timisoara II., Str. Cogalniceanu 8. szám 

(3230) 

300 négyszögöl háztelek eladó. Erdeklőd 
ni: Madler, Timisoára I., Str. Gh. Gos- 
buc 5. szám. (7401) 

Egy pár 36-os kőhöz kőpadot, transz- 
misszióval együtt keres Hajdu Ioan, 
Albesti, Tarnava-Mare megye. (3340) 

ning Konrad végrehajtási törvény: meg- 

vételre keresek. ÁArat és cimet kérek a ti- 

nusoarai kiadóban leadnii (7406) 

masznalt ebédlő, 2 márványlapos kre- 
denc, kihuzható asztal, 6 szék eladó, 
25.090 lei. Timisoara, Calea Sagului 7. 
szám. Telefon 13-17. (181) 

Konyhaberendezősek nagy választék- 

ban kaphatók Cziszternél, Arad., Calea 

Bihorului 24. szám. Ugyanott asztalos- 

tanuló felvétetik. (1192) 

CSavarmetszőket, 4"-5/8, jó állapot- 

ban veszek. Ambrus Zoltan, Timisoara 

II, Cogalniceanu 8. Telefon: 31-74. sz. 
(184) 

Roresek 30Xos kőjáratot konkolyőr- 

lésre. Cim a timisoarai kiadóban. (187) 

Kocsibunda, jó állapotban, olcsón el- 

adó. Cim Rudolf Mossenál, Arad. Str. 

Eminescu 8. (1246) 

Női selyemruhák, alsóruhák, cipő, ró- 

kabór, kézitáska, két ágyelő, selyem 

gyermekpaplan eladók. Timisoara 
II 

Str. Doja 26. szám, II-ik lakosztály. 
(188) 

Előadások 3, 5, 7, 9. Vasár- és ünnepnab d, e. 11 órakor 

(TIMISOARA) 

a 

e 

yomatott a ipogruma zánmi 

A repülés filmnje 

Tüzkere 
A német légierő bámulatosteljesitménye a 

háboruban 
mostfolyó 

Csütörtök, 1842 január 2: 

Tisztitórongyot veszünk. Timisoara III. 
str. Bráncoveanu 6. sz. (3238) 

Anmkövet veszek, Messer-cukorkaüzlet 
Arad, Str. Eminescu. (1241) 

Szalagszövőgépek használt, de jó álla- 
potban megvételre kerestetnek. Cim a 
irisoarai kiadóban. (8000) 

HMárom rókabőr, kidolgozott, száraz, 
szép példányok eladók. Szivességből 
Farkas szücsnél, Timisoara III., Bulev. 
Carol 9. szám. (186) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
iliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, agyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
zógépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

Eladó egy munkaasztal lakatos részére. 
Cim : Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 
8. szám. (7800) 

Eladó alig használt férfiruha. Cim: Ru- 
dolf Mossenál, Arad, Str. Eminescu 8. 

sészpénzzel, meglevő arja szalonhoz, 
meglevő iparjoggal és müteremmel, a 
legforgalmasabb helyen, központban. 
Ajánlatokat „Tavaszi szezon" jeligére 
a timisoarai kiadóba. (191) 

Bérbevennék 8-10 évi időtartamra 
50-150 holdig prima tanyásobittokot, 
gazdasági épületekkel, esetleg gazdasá- 
gi felszereléssel. Részletes ajánlatokat 

(11635) 

Bánsági német kereskeco, széleskörü 
kereskedelmi gyakorlattal, kereskedel- 
mi, vagy ipari vállalathoz társulna meg- 
felelő tőkével. Ajánlatot „Bizalomra- 
méltó" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek (3330) 

Elvesztettem kenyérjegyemet Timisoa- 
ra, Piata Lahovaritól a Csatáry fényké- 

pészig. Megtaláló kéretik a jegyen fel- 
tüntetett cimre leadni. (180) 

1231) 

Különféle 
Varronő társnak kerestetik, valami 

Lecotonent Clujan Adrian, Savarsin. 

Találtam január 21-én, délben, a hatos 

villamos megállónál félpár férficipőt. A 

tulajdonosa átveheti Timisoara III., Str 
Coroana de Otel 8. szám, I. em. (7500) 

gősen jelentkezzék Olariu-sorsjegyiro- 

dában, Arad. Str. Bratianu 3. (1254) 

56283. számu sorsjegy tulajdonosa sür- 

Meleg pincehelyiséget egy vagon bor- 

ak keresek. Cimeket Rudolf Mossehoz 

Arad, Str. Eiminescu 8. (1247 

Aradbul. Caro 17 volt 46) 
telefon 16-92 

Szép akar lenni? 
Használfon MULKA-fele lomtelkremet, 
Uusm-tejszappan és Illompedert 

naromszinben Kapható kizárólaz 

árosi l. 

kete Sashoz" az Aran a Fe 02 

Szarvas épületében 

Trimi goara L, Piata I. C. Bratlan 


